

Rögzítési árak:
Egy hónapra 2 P
90 fillér, negyedévre
7 pengő. Egyes
szám ára: 10 fillér.
Megjelenik a kora
10 óra utáni órákban.

Bácskai Ujság

Szerkesztőség Baja,
Árpád-ter 6. szám
Telefon: 46. Kiadó-
hivatal Vörösmarty
u. 6. Telefon: 45.
Postafiók: 18. —

XXI. évfolyam 79. szám.

(BAJAI UJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1939. április 7., péntek

Beleljesegett...

Beleljesegett... És lehajtván fejét, kiadá lelkét... A fájdalom és a szenvedés Krisztusa ott függ a kereszten... A nagy szózatok férfianak ajka elnémult, szeme lecsukódott, csodatevő keze keresztre szegeztetett, emberfeletti gondolatokat hordozó feje lehanyatlott és szíve megszünt dobogni.

És nagypéntek komor csendjében, valahányszor megjelenik a Megfeszített szenvedő arca, felvetődik a kérdés: Miért tette? Miért halt meg a kereszten? Hogy megváltsa a világ bűneit és megmentse az embert. De mi van az emberben? Mi az, ami megmentésre méltó és érdemes? Talán az agyvelő, amely sziklát robbant, mélységeket szül, gondolatait az égig küldi? Nem. Az agyvelő kiszárad és Beethoven ropant homloka is tört cseréppé lett. Talán a szív? Végtelen skálája van és az ember tud vele énekelni, kacagni, sirni, szeretni, gyűlölni. De a szívnek csak egy tör kell, vagy egy ütés és nem énekel, nem kacag, nem sir, nem szeret, nem gyűlöl többé.

Hát akkor miért vállalta a keresztet és a halált? Nem a hideg agyvelőért, nem a piros szívért. Lélek az Isten és a teremtést úgy koronázta meg, mint a mozdulatlan égboltot. Az égre szikrázó csillagokat szórt, tűzből, aranyból, ezüsből, acélból, a földre pedig máig is hinti szikráit: a halhatatlan lelkeket. De ezek nem tűzből, nem aranyból, nem ezüsből, sem acélből, hanem magából az örök, halhatatlan Istenből valók.

Értük van itt minden: a nap, a hold, meg a csillagok. Szenvadás, kin és kereszt-

halál. Ezt azonban nem tudja se az ég, se a föld, sőt sokszor az emberek is elfelejtik. Különösen ma, amikor annyi elvakultság és gyűlölet áll az örök Szeretet útjában. Amikor nyíltan, vagy titokban üldözik az Ezzmet. Amikor zavaros, vajadó időkkel élünk és nem tudjuk, hogy mit hoz a holnap. Amikor a technika új ellenségként jelentkezik és mérhetetlen étvágyában nem ismer határt

a tőke. Amikor tengeren innen és tengeren túl tovább gyűrűzik a háboru hulláma. És amikor a kenyér, a hatalom és a pénz utáni könyörtelen hajszában az emberi gonoszsnágnak annyi eltevelyedésével találkozunk mindenütt.

Pedig talán soha sem volt nagyobb szükség arra, hogy a hit eleven lánggal lobogjon a lelkekben, mint éppen ma. Talán soha sem volt nagyobb

szükség arra, hogy fájdalom és a szenvedés töviskoszorus Krisztusához forduljunk, Hozzá meneküljünk, mint éppen ma. Mert vigaszt és gyógyulást, hitet és reményt, erőt és megváltást csak Tőle várhatunk.

Igen, ezt így kell hinnünk. Mert csak így lehet tovább élnünk és dolgoznunk. Csak így uézhetünk bizakodó szemmel a jövőbe. És csak így találjuk meg az utat Isten országa felé... M. S.

Az angol sajtó megegyezési határmódosítás alapján közeledést sürget Magyarország és Románia között

London, április 5.

Beck lengyel külügyminiszter és lord Halifax tárgyalásaival egyidejűleg a magyar kérdés került Londonban az érdeklődés középpontjába. Beck Magyarországról beszélt és részletesen ismertette Magyarország helyzetét.

A Daily Mail vezércikke a következőket írja:

Ha Anglia Románia határainak szavaolrásához csatlakoznék, ezzel haladéktalanul fektetné Magyarország ellenségeskedését. A magyarok minden rendelkezésükre álló eszközt megragadnak, hogy jóvátegyék Tranon igazságtalanságait, amely Romániának juttatta Erdélyt kétmillió magyar lakos-

ságával. A diplomáciának tudomásul kell szereznie a követelések ről és pártatlan bizottság kiküldésével ki kell eszközölni a határmódosítás megvizsgálását a két érdekelt ország beleegyezésével.

Páris, április 5.

A Jour londoni jelentése szerint: A lengyel politika célja az, hogy Bukarest és Budapest között megértőbb atmoszférát hozzon létre.

Az Oeuvre megállapítása szerint: Lengyelországnak mindenestre joga van ahhoz, hogy Romániától segélynyújtása fejében Magyarországhoz való közeledést követeljen.

Allamsegélyt kér Baja város a negyedik napközi gyermekotthon megnyitásához

A már több mint egyeztetendő óta működő szentistváni napközi gyermekotthonnal háromra emelkedett Baján a hasonló célú szociális gyermekintézmények száma.

A szentistváni napközi otthonnak a fontossága különösen a nyári időszakban igazolódott be, amikor a munkáscsaládok gyermekeivel egyszerre majdnem a befogadó képességen felül volt az ellátást kérő gyermekek száma.

A Kinizsy Pál- és a Damjanich-utcában működő régebbi napközi otthonokon kívül felmerült ismételtén a kiscsávolyi napközi otthon megnyitásának problémája is. A kérdés tulajdonképpen már a megvalósulás útjára jutott, mert a szükséges épület a város rendelkezésére áll, azonban mintegy 3000 pengő kell az intézmény megfelelő felszereléséhez. A hiányzó összeget az eredeti elgondolás

szerint társadalmi gyűjtés útján akarták biztosítani. Ez a megoldás, azaz a kiscsávolyi társadalom körében megindítandó gyűjtés gondolata, nem látszik megvalósíthatónak, ezért a város most a belügyminisztériumtól kér a napközi otthon megnyitásához szükséges államsegélyt.

Magyar-jugoszláv értekezlet volt Szegeden

Néhány nappal ezelőtt Szegeden határközi értekezlet volt s ezen a jugoszláv határrendőrségi hatóságok vezetői Lozanics Veselin rendőrségi előjáró vezetésével vettek részt. Az értekezleten előzékenyen tárgyalták meg a kettős birtokosok határközi forgalmának kérdéseit s utána a szegedi hatóságok ebéden látták vendégül a bizottság tagjait.

Husvéthétfőjén zárulnak a bajai népkonyhák

Karácsony óta működik a város három népkonyhája. A Szeretetházban, Szentistvánon, valamint a zárdában és a Kinizsy Pál-utcában felállított napközi gyermekotthonok megnyitása óta több száz gyermek ellátását, illetve étkeztetését biztosították a város szociális ügyosztályának állandó ellenőrzése mellett.

A gyermekek ellátása egész télen kielégítő volt. Összesen 400 gyermek kapott ebédet a városi népkonyhák útján.

A népkonyhákat husvét hétfőjén bezárják.

Férfi ingek, kalapok, nyakkendők nagy választékban

REINHARDT DIVATCSARNOK-ban

— BAJA. — Telefonszám: 188.

Hivatalok, iskolák, testületek és egyesületek a belvárosi feltámadási körmenetben

Nagyszombaton ünnepli az egyház a feltámadás dicsőséges eseményét. A szentsírnál végzett megragadó szertartás után vonul a papság az Oltáriszentséggel a már díszbe öltözött s a megszentelt új lánggal égő öröklámpásos főoltárhoz és innen ünnepi körmenetben vonul el a város kivilágított utcáin. Az egyházi évnék a feltámadás az első szentséges körmenete s ebben Baján minden évben különös ünnepességgel és áhítattal vesznek részt az összes iskolák, hivatalok, testületek és egyesületek.

Az idén is 6 órakor kezdődik a belvárosi templomban a feltámadás és a körmenetben a következő sorrendben vonulnak a különböző hivatalok, alakulatok, egyesületek és iskolák:

Templomi zászlók
Népiskolák
Polgári iskola
Tanonciskola
Felsőkereskedelmi iskola
Tanítóképző
Reálgimnázium
Legényegylet
Ipartestület
Postaaltisztek
VOGE
Zárdaiskolák
Leánykongregációk
Felsőkereskedelmi leányiskola
Magyar Nők Szentkorona Szövetsége
Napsugár Leányklub
Szent Margit Leányklub
Szociális Missziótársulat
Urinők Mária Kongregációja
Rózsafüzér Társulat
Oltáregylet
Szent Ferenc III. rendje
Apácák
Diszszakaszok
Zenekar — Énekkar
Papság az Oltáriszentséggel körülöttük lampionos férfi kongregantisták.

Utána:
Városi kegyuraság
Törvényhatóság vezetői és a vármegye tisztikara
Állomásparancsnokság és a helyőrség tisztikara
Vitézi székkapitányság
Törvényszék
Ügyészség
Americana

Pénzügyigazgatóság
Számvevőség
Állampénztár
Járásbíróság
Posta és távirádahivatal
MÁV tisztikar
Belvárosi Plébánia hívei
Ferencrendi Plébánia hívei
Kiscsávolyi Plébánia hívei
Istvánmegyei Plébánia hívei
Szentjánosi Plébánia hívei
A Belvárosi Plébánia körmenet ezután is kéri a híveket, hogy a fenti sorrendet tartásuk be. Az ut-

vonalon lakókat arra is, hogy házaikat díszítsék fel és világítsák ki.

A körmenetben felvonuló iskolák ifjúságának, az egyesületek, testületek vezetőit arra is kéri a plébánia, hogy a vezetésükkel felvonulókat tiszteletes sorokba állítsák részben azért, hogy a körmenet ne legyen annyira elnyújtott, részben pedig, hogy az Oltáriszentéghöz közelebb legyen minden testület és csoport.

Az asszonyok gondjára bízzák az iparpártolást a Budapesti Nemzetközi Vásáron

A napokban hallottuk a rádióban a Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége elnökének, Chorin Ferencnek előadásában, hogy a magyar gazdasági életet a Felvidék és az Erdőskárpátok vissza-

szerve nemcsak, hogy gazdaggá tette, hanem egészen új helyzet elé is állította. Az április 28-án megnyitott Budapesti Nemzetközi Vásár jórészt már ennek az új helyzetnek képét adja. Közel öt-

száz ezer ipari munkás és tisztviselő kényerét és munkáját jelenti az ipar, amelynek józan átgondolt fejlesztése és támogatása nélkülözhetetlen alaptényezője a nemzeti függetlenségnek.

Az ipar ki fogja hozni a vásárra mindazt, amit a magyarság huszéves trianoni küzködés ideje alatt csak termelt. Melléje fogja állítani azokat az új kincseket, amelyekkel a Felvidék és az Erdőskárpátok visszacsatolása gazdagították az országot és — ami a legérdekesebb — képet fog adni azokról az új lehetőségekről, amelyeket a visszaszerzett területek nyersanyagának a magyar ipari felkészültséggel megindított felhasználása és feldolgozása az ország számára jelent.

Még eddig nem látott méretű seregszemle lesz az új árumintavásár. Meg is indult már nemcsak a vidéken, hanem a leg-távolabbi külföldről is kereskedelem érdeklődése. Tudni, látni akarják, mit jelent az elkövetkező évek világgazdaságában a magyar ipar termelése. Új szín a vásárt látogatók tömegében a vidék asszonytársadalmának megmozdulása. Mint értesülünk a Hangya Szövetkezet arra készül, hogy „asszony kongresszus”-t rendez a vásár ideje alatt. Tizezrével kívánják Budapestre hívni a vidék háziasszonyait, mert hiszen elsősorban ők azok, akik a ház és a gazdaság körüli vásárlásokat intézik, velük kell tehát elsősorban megismertetni mindazt, amit az ipar termel s aminek togyasztó piaca leggyorsabban akkor szervezhető be, ha az asszonyok állnak az iparpártolás élére.

Központi filmszínház

Április 8-án, 9-én, 10-én és 11-én
szombaton, vasárnap, hétfőn és kedden

Kertész Mihály
második színes monumentális filmje, az

Aranyborju

Hatalmas tömegeket mozgat ez a film, amely egy érdekes történelmi korszakot mutat be.

Főszerepben:

GEORGE BRENT
OLIVIA DE HAVILLAND

Kisérőfilm és hirdető.

Egy hét éves kisfiu fejére zuhant a kazal- támasztó gerenda

Agyrázkodás súlyos tüneteivel hozták be szerdán a mentők Pandur Ferenc 7 éves érsekcsanádi kisfiút. Pandur Ferenc az udvarukon levő szalmakazalok mellett játszadozott tegnap délután. Hancurozás közben megbillent az egyik kazal támasztó gerenda és a kisfiu fejére esett. Szülei ájultan találták meg gyermeküket a kazal tövében s azonnali elhívték a mentőket. A kisfiu állapota igen súlyos.

Gyönyörű
tavaszi cipők
Kattarinka
cipőüzletben

HIREK

Nagyheti Istentiszte- tek rendje a belvárosi templomban

A belvárosi templomban a nagyheti istentiszteletek rendje a következő:

Pénteken 9 órakor csónkamise, délután 3 órakor szentségiátogatási körmenet, 4 órakor gyászvecsernye.

Szombaton 8 órakor tűzszentelés, utána keresztvízszentelés, majd nagymise. Délután 4-től kezdve gyóntatás, 6 órakor föltámadási körmenet.

Husvétvasárnap 6 órakor csendes mise, utána ételmegáldás majd 7, 8, háromnegyed 9, fél 10, fél 11 és fél 12 órakor szentmise, délután 6 órakor vecsernye. Hétfőn 7 órától kezdve ugyanilyen sorrendben lesznek a szentmisék.

A Bácskai Ujság legközelebbi száma a nagypénteki munkásságnak miatt szombaton délután jelenik meg

— **Jegyzőket keresnek Kárpátaljára** A visszacsúszott Kárpát-aja területén fekvő községekben szükségessé vált községi jegyző és segédjegyzői létszám kiegészítése. Kik ilyen alkalmazást elválnál hajlandók, ha jegyzői okleveleik van és a magyar nyelven kívül ruszin nyelven is tudnak és a közszolgálatra képeződ egyéb kellékek birtokában vannak, ezt a szándékukat a belügyminisztérium községi osztályához írásban sürgősen jelentsék be

— **Gyógyíthatatlan betegsége miatt felakasztotta magát.** Ifjabb Szabó István kiskunhalasi földmives Akácia utcai lakásán a falbavert szögrel felakasztotta magát. Amikor felesége hazatért, a földmives már meghalt. A nyomozás megállapította, hogy Szabó az öngyilkosságát már hetekkel ezelőtt bejelentette, mert gyógyíthatatlan betegnek gondolta magát.

— **Adófizetők figyelmébe!** A városi adóhivatal felhívja az adófizető közönséget, hogy az 1939. II. évnegyedre esedékes állami és községi adóit az évnegyed közepéig, azaz 1939. évi május hó 15. ig a városi adóhivatalba, illetve pénztárba délelőtt 8–11 óráig terjedő időben tizessék be, mert ellenkező esetben a késedelmi kamaton felül a megindítandó végrehajtási eljárás költségeinek megfizetésére is kötelezni fogjuk.

— **Az arcbőr célszerű ápolásához** mindenekelőtt az szükséges, hogy bélműködésünket reggelenként éhgyomorral egy pohár természetes Ferenc József keserűvízzel megtelegítsen elrendezzük. Kérdezze meg orvosát.

— **Hamis pénzek.** Kedden újabb hamis pénzek leoglalásáról érkezett értesítés a pécsi ügyészségre. Egyed Sándorné Németh Erzsébet decsi lakos tízpengőssel fizetett Reich Ignácné szatócsboltjában. A visszakapott aprópénz között volt egy hamis kétpengős is. Erre akkor jött rá, amikor valahol fizetni akart vele s nem fogadták el. A csendőrség leoglalta a hamisítványt s megállapította, hogy készítőjét már elfogták. — Hamis pénzeket szolgáltattott be a pécsi ügyészség a sásdi csendőrség is Fuchs József sásdi kereskedőnek fizetett ismeretlen egyén egy hamis egypengőssel és két ötvenfillérrrel.

— **Házilasszonyok!** Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb térszerecepteket megkapja, ha még ma kéri a dr. Oetker-féle világhírű Fényképes Receptkönyvet, melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: Dr. Oetker A. Budapest, VIII. Conti utca 25.

Hirdessen a Bácskai Ujságban.



— **Erdélyes, vérmes, kővér embereknek** reggelenként éhgyomorral egy pohár természetes **Ferenc József keserűvíz** kiadós béltisztítást biztosít, lényegesen előmozdítja az emésztést és az anyagcserét s a vérkeringést. az egész szervezetben me élénkíti. Kérdezze meg orvosát.

Bácskai Ujság
POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Új Élet nyomda R.-T. Bácskai Felelős szerkesztő és felelős kiadó: **Dr. Huszti Károly**
Szerkesztő: **Berényi János**
Szerkesztőség: Árpád-út 6.

URANIA

Engedélyes. Szilágyi György. Telefon: 223.

Április 5-én, szerdán
Április 6-án, csütörtökön

Cecil B. de Mille
pazar kiállítású vallásos tárgyú filmje

A kereszt jegyében

Monumentális filmtörténet a keresztény-
ülözés idejéből. Főszerepben:

Claudette Colbert
Charles Laughton
Frederich Marsch

Kisérőfilmek.

Híradó.

Még rövid ideig kapható

gazdaságunkban

Fleischmann-féle

nemesített, valamint petendi
aranyözön utántermesztésű
tengeri vetőmag

a m. kir. Növénytermelési Hivatal által
mindenkor megállapított áron.

Kiszállási Üradalom Részvénytársaság
Kiszállítás

**Alakítási
Olcsó árak!
Tisztítási**

Fűzőt, haskötőt, melltartót

ÉLIÁSNÉ JAKAB ESZTI

fűzőszalonjában (Baja, Uránia-palota).

— SELYEM FEHERNEMUK NAGY VALASZTEKA! —

Háromszobás lakás berendezés
elutazás miatt olcsón eladó.
Tél-utca 54. Epreskert.

Kalvária utca 33. számú 4 szobás
sarokház eladó.
Felvilágosítást ad Horváth János
Szent István tér 5. Első Magyar
Árany Biztosító Társaságnál

Két darab stráfkocsi és egy darab
parasztkocsi

eladó.

Értékük megegyezik a készpénzzel szemben levő Grűnhut mézszelvényen, Horváth tulajdonosnál.

Sezlonok, matracok, modern fotelek

készítését és javítását a legelőbbben, vidékre is

Schaffler Matyas

kárpitosnál

Értebet királyne-ut 2.
(A közben)

Eladó

a régi borsalmi úton 1200 □-ös szőlő, a livodában 6500 □-ös prima kerü föld. Felvilágosítást ad: dr Mészoly Miklós ügyvéd

Olcsó lakásra nincs gondja, ha megszáll a Metropole-ba!
Pasten, VII. Rákóczi-ut 58.

Kényelmes, meleg folyóvízes, telefonos szobák P. 5-től.

Remek konyhával, válogatott fajborokkal, hangulatos cigányzenével várja kedves vendégeit a volt miskolczi **BÖCZÖGŐ.**

Jó kerékpár
egy életre szól



Olcsón beszerezhető

KRÉNEISZ GÉZA

vaskereskedésében

BAJÁN.



Modern frizurák
Tartós hullám
Hajfestés

Kemény J.

és Társainál

olcsón, garanciával

UJ ÉLET NYOMDA R.-T.

BÉRNI: STAHL és BERÉNYI

Baja, Árpád-tér 6. (Legényegylet)

Könyvnyomda — Könyvkötészet

Készít: kereskedelmi és üzleti nyomtatványokat, levélpapírokat, értesítéseket, ejjegyzési és esküvői lapokat, bálai és egyéb alkalomra meghívókat csinos kivitelben igen jutányos áron.

Nyomtatványmegrendelésnél kérjen okvetlen árajánlatot.

Telefon 46.

Telefon 46.

Élelmiszer-üzlet

kedvező feltételek mellett

átadó.

Cím a kiadóhivatalban vagy
Jelky András-utca 12. alatt.

Három esetleges kettőszobás
komfortos

lakást keres

megjús 1-re vagy azonnalra
gyermektelen tisztviselő házaspár. Értesítéseket „Közvetítő díjazók” jellegére a kiadóba kérek.

Kétszobás utcai lakás kiadó
Flórian-utca 6 alatt

Ügynököt

biztosítékkal állandó alkalmazásra áru eladásra keresek. Részletes ajánlatok: M é h é s z e t.
Budapest, Arany János-utca 1.

Eladó

Baja, Rókus-utca 31. sz.

lakóház.

Erdeklődni lehet:

dr Gyórfi I. ügyvéd, Csermák tér 1.

Kiscsávolyban Fehér-u. 8. sz.

ház

havi részletre is eladó.
Bővebbet: Pacsirta-u. 44. sz.

Bortásból kikerült

építési anyagok eladók

Baja, Török utca 14/3 sz. alatt.

Megrendelésre házhoz szállítunk:

Tölgy Szil Nyár Fűz

hasáb és dorong tűzifát, akác, szil, tölgy és lágy aprítottfát.

Régi, megbízható beszerzési forrás:

Wiesel Sándor és Fia

Városi iroda: Tűzifatelep:
Haynald-u. 13. Horthy M.-u. 11.
42 — Telefon — 195

Ha tüzelését

olcsóbbá akarja tenni
használjon a drága fa helyett
kiválóan alkalmas

DOROGI SAJTOLT KOKSZOT

DOROGI TOJASSZENET

Kemény és lágy tűzifa öben és aprítva. — Akác-műfa, akác oszlopok minden méretben.

Grűnhut és Társa

szénnagykereskedő. — Baja, Telefonszám 160.